
(構成比（％）)

(n) (%)

全　体 1000

男性 500

女性 500

18歳以上20歳未満 5

20歳以上30歳未満 135

30歳以上40歳未満 126

40歳以上50歳未満 162

50歳以上60歳未満 164

60歳以上70歳未満 266

70歳以上80歳未満 122

80歳以上90歳未満 19

90歳以上94歳未満 1

◇　クロス集計表

性
別

年
代
別

Q1 今後、将来的に滋賀県で暮らす予定はありますか。（回答は1つ）
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19.3 

13.5 

19.1 

15.9 

7.9 

6.6 

21.1 

0.0 

将来的に暮らす具体的な予定がある

将来的には暮らしたいと思う

将来的に暮らすつもりはないが、滋賀県には何等かの形で関わっていたいと思う

将来的に暮らすつもりはない

分からない



(構成比（％）)

(n)

仕
事
に
関
す
る
情
報
提
供
や

マ

ッ
チ
ン
グ

生
活
に
必
要
な
費
用

医
療
環
境

子
ど
も
の
教
育
環
境

移
住
時
に
活
用
で
き
る
補
助

金
・
サ
ポ
ー

ト
施
策

家
賃
補
助
な
ど
金
銭
的
な
支

援 移
住
後
も
親
身
に
な

っ
て
相

談
に
応
じ
て
く
れ
る
体
制
の

充
実

お
試
し
移
住
住
宅
の
提
供

そ
の
他

全　体 1000 30.2 42.6 35.3 10.5 32.6 33.4 28.1 28.1 11.5

男性 500 29.8 42.4 30.8 8.8 29.8 32.2 24.0 24.4 10.4

女性 500 30.6 42.8 39.8 12.2 35.4 34.6 32.2 31.8 12.6

18歳以上20歳未満 5 40.0 60.0 40.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 135 40.0 42.2 19.3 22.2 26.7 34.1 15.6 23.0 8.1

30歳以上40歳未満 126 48.4 49.2 36.5 25.4 30.2 33.3 25.4 28.6 6.3

40歳以上50歳未満 162 40.7 44.4 29.0 13.0 32.1 35.2 24.7 25.3 9.3

50歳以上60歳未満 164 39.6 45.7 38.4 6.7 34.1 38.4 31.1 28.7 8.5

60歳以上70歳未満 266 18.0 42.5 42.9 3.8 38.7 34.2 33.5 30.8 13.9

70歳以上80歳未満 122 4.1 32.8 37.7 0.0 27.9 23.8 34.4 30.3 21.3

80歳以上90歳未満 19 0.0 21.1 42.1 5.3 26.3 21.1 26.3 36.8 21.1

90歳以上94歳未満 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
代
別

性
別

30.2

42.6

35.3

10.5

32.6 33.4

28.1 28.1

11.5

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Q2 今後、将来的に滋賀県で暮らすために必要なこと、重視することは何ですか。（回答はいくつでも）



(構成比（％）)

(n) (%)

全　体 1000

男性 500

女性 500

18歳以上20歳未満 5

20歳以上30歳未満 135

30歳以上40歳未満 126

40歳以上50歳未満 162

50歳以上60歳未満 164

60歳以上70歳未満 266

70歳以上80歳未満 122

80歳以上90歳未満 19

90歳以上94歳未満 1

性
別

年
代
別

Q3 滋賀県は子育てをする上で住みよい県と思いますか。（回答は１つ）

10.1

11.6

8.6

40.0

6.7

15.1

11.1

6.1

11.3

9.0

10.5

0.0

10.6

12.0

9.2

0.0

17.0

15.9

13.6

9.1

7.5

3.3

10.5

0.0

79.3

76.4

82.2

60.0

76.3

69.0

75.3

84.8

81.2

87.7

78.9

100.0

はい（他の自治体の状況を詳細には把握していないが、子育てするのに支障ないように思われる場合も

含む）

いいえ

分からない



(構成比（％）)

(n)

企

業

に

お

け

る

働

き

方

改

革

の

支

援

（
育

児

休

業

等

の

代

替

要

員

確

保

、

周

囲

の

従

業

員

の

負

担

軽

減

、
モ

チ

ベ
ー

シ

ョ
ン

確

保

等

）

結
婚
支
援
の
充
実

不
妊
治
療
に
か
か
る
支
援
制

度
の
充
実

出
産
に
か
か
る
費
用
の
援
助

子
ど
も
に
か
か
る
医
療
費
の

援
助

子
ど
も
の
教
育
に
か
か
る
費

用
の
援
助

幼
稚
園
・
保
育
園
等
教
育
環

境
の
充
実

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

や
家
事
サ

ポ
ー

ト
利
用
に
か
か
る
費
用

の
援
助

パ
ー

ト
ナ
ー

と
の
家
事
・
育

児
分
担
の
意
識
啓
発

そ
の
他

全　体 1000 44.6 19.4 17.4 33.8 40.2 44.9 37.4 20.8 23.5 10.3

男性 500 44.6 20.4 16.0 32.2 37.8 43.0 33.4 17.6 21.2 10.2

女性 500 44.6 18.4 18.8 35.4 42.6 46.8 41.4 24.0 25.8 10.4

18歳以上20歳未満 5 20.0 20.0 20.0 60.0 40.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0

20歳以上30歳未満 135 45.9 17.0 17.8 41.5 40.0 41.5 36.3 20.0 31.1 5.9

30歳以上40歳未満 126 49.2 26.2 25.4 38.1 39.7 45.2 38.1 26.2 27.8 4.0

40歳以上50歳未満 162 47.5 19.1 13.0 27.2 31.5 38.9 27.8 17.3 19.8 8.0

50歳以上60歳未満 164 45.7 17.7 17.1 29.9 38.4 44.5 32.9 14.6 19.5 11.6

60歳以上70歳未満 266 47.4 19.5 20.3 34.2 44.4 48.9 44.7 25.2 25.6 12.4

70歳以上80歳未満 122 29.5 16.4 10.7 35.2 45.1 48.4 42.6 21.3 18.0 18.0

80歳以上90歳未満 19 31.6 26.3 5.3 21.1 47.4 47.4 26.3 15.8 15.8 15.8

90歳以上94歳未満 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
代
別

性
別

44.6

19.4
17.4

33.8

40.2

44.9

37.4

20.8
23.5

10.3

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Q4 令和４年の人口動態月報年計が６月に発表されましたが、滋賀県でも出生数が９，７６６人と初めて１万人を下回り、

合計特殊出生率も１．４３と前年から低下しました。特に「出産・育児等に関する施策」についてあなたが求めること

は何ですか。（回答はいくつでも）



(構成比（％）)

(n) (%)

全　体 1000

男性 500

女性 500

18歳以上20歳未満 5

20歳以上30歳未満 135

30歳以上40歳未満 126

40歳以上50歳未満 162

50歳以上60歳未満 164

60歳以上70歳未満 266

70歳以上80歳未満 122

80歳以上90歳未満 19

90歳以上94歳未満 1

性
別

年
代
別

Q5 滋賀県は就職をする上で住みよい県と思いますか。（回答は１つ）

6.5

8.8

4.2

20.0

3.7

12.7

6.2

5.5

5.3

7.4

5.3

0.0

16.2

17.8

14.6

0.0

27.4

24.6

20.4

9.1

12.8

7.4

15.8

0.0

77.3

73.4

81.2

80.0

68.9

62.7

73.5

85.4

82.0

85.2

78.9

100.0

はい（他の自治体の状況を詳細には把握していないが、就職するのに支障ないように思われる場合も

含む）

いいえ

分からない



(構成比（％）)

(n)

企
業
規
模
や
勤
務
先
の
知
名

度 勤
務
内
容

賃
金

安
定
し
て
長
く
続
け
ら
れ
る

こ
と

子
育
て
・
介
護
と
の
両
立
が

し
や
す
い
こ
と

私
生
活
の
自
由
な
時
間
が
十

分
確
保
で
き
る
こ
と

実
力
主
義
で
昇
進
で
き
る
こ

と 自
分
が
身
に
付
け
た
知
識
や

技
術
が
生
か
せ
る
こ
と

自
宅
か
ら
の
通
勤
時
間

テ
レ
ワ
ー

ク
が
可
能
で
あ
る

こ
と

産
休
育
休
等
の
制
度
が
整

っ

て
い
る
こ
と

福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い
る

こ
と

勤
務
先
の
雰
囲
気

そ
の
他

全　体 1000 15.9 52.5 58.2 50.7 20.4 30.3 8.2 22.0 46.8 17.1 13.8 39.3 39.9 4.1

男性 500 14.0 50.2 57.8 46.2 14.2 26.2 8.4 20.2 40.0 15.2 10.2 33.8 35.8 4.2

女性 500 17.8 54.8 58.6 55.2 26.6 34.4 8.0 23.8 53.6 19.0 17.4 44.8 44.0 4.0

18歳以上20歳未満 5 20.0 60.0 20.0 60.0 20.0 60.0 0.0 0.0 60.0 20.0 20.0 40.0 40.0 0.0

20歳以上30歳未満 135 14.1 44.4 51.9 37.0 21.5 26.7 6.7 11.9 40.0 16.3 19.3 32.6 48.1 2.2

30歳以上40歳未満 126 21.4 50.8 60.3 44.4 31.0 40.5 13.5 25.4 43.7 30.2 22.2 42.1 42.9 1.6

40歳以上50歳未満 162 21.0 51.9 56.2 58.6 22.8 29.6 8.0 20.4 43.8 17.3 8.6 42.6 40.7 1.9

50歳以上60歳未満 164 12.2 58.5 63.4 54.9 15.9 31.1 6.1 22.6 43.9 13.4 10.4 38.4 40.2 4.9

60歳以上70歳未満 266 12.8 56.0 64.3 56.0 17.3 33.5 7.9 22.9 55.6 17.7 12.4 40.2 38.7 4.1

70歳以上80歳未満 122 13.9 47.5 45.9 45.9 18.9 15.6 9.0 27.9 45.9 8.2 14.8 40.2 31.1 9.8

80歳以上90歳未満 19 31.6 52.6 63.2 36.8 15.8 26.3 5.3 36.8 42.1 15.8 5.3 31.6 21.1 10.5

90歳以上94歳未満 1 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

年
代
別

性
別

15.9

52.5

58.2

50.7

20.4

30.3

8.2

22.0

46.8

17.1
13.8

39.3 39.9

4.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Q6 就職先を決めるうえであなたが重視する点は何ですか。（回答はいくつでも）



(構成比（％）)

(n)

希
望
す
る
就
職
先
が
県
内
に

多
い
点

学
校
な
ど
の
教
育
環
境
が
充

実
し
て
い
る
点

食
料
品
や
日
用
品
な
ど
の
買

い
物
の
利
便
性
が
優
れ
て
い

る
点

鉄
道
や
バ
ス
な
ど
公
共
交
通

機
関
の
利
便
性
が
優
れ
て
い

る
点

趣
味
や
娯
楽
な
ど
の
施
設
が

充
実
し
て
い
る
点

事
件
や
事
故
が
少
な
い
な

ど

、
暮
ら
し
の
安
全
が
確
保

さ
れ
て
い
る
点

家
族
・
友
人
・
知
人
が
い
る

点 地
価
が
近
隣
府
県
に
比
べ
て

高
額
で
な
い
点

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全　体 1000 10.4 6.0 12.8 13.5 8.3 13.0 5.5 18.2 1.5 58.2

男性 500 9.4 5.0 11.0 13.2 9.0 12.4 4.6 17.2 1.8 56.6

女性 500 11.4 7.0 14.6 13.8 7.6 13.6 6.4 19.2 1.2 59.8

18歳以上20歳未満 5 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0

20歳以上30歳未満 135 11.9 5.9 7.4 11.9 5.9 7.4 9.6 11.9 1.5 57.8

30歳以上40歳未満 126 17.5 12.7 18.3 15.1 16.7 19.8 7.1 15.9 2.4 45.2

40歳以上50歳未満 162 10.5 5.6 14.8 16.7 5.6 16.0 6.2 19.8 0.6 55.6

50歳以上60歳未満 164 9.8 3.0 11.6 8.5 4.3 7.9 0.6 15.2 0.6 68.9

60歳以上70歳未満 266 9.0 6.0 13.5 14.3 10.5 14.3 5.3 23.3 3.0 57.1

70歳以上80歳未満 122 6.6 4.1 11.5 13.9 7.4 11.5 5.7 18.0 0.0 63.1

80歳以上90歳未満 19 5.3 5.3 10.5 10.5 5.3 15.8 5.3 15.8 0.0 68.4

90歳以上94歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
代
別

性
別

10.4

6.0

12.8 13.5

8.3

13.0

5.5

18.2

1.5

58.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Q7 あなたにとって、滋賀県の強み、滋賀県に住むことのメリットはどのような点と思いますか。（回答はいくつでも）



(構成比（％）)

(n)

希
望
す
る
就
職
先
が
県
内
に

少
な
い
点

学
校
な
ど
の
教
育
環
境
が
充

実
し
て
い
な
い
点

食
料
品
や
日
用
品
な
ど
の
買

い
物
の
利
便
性
が
よ
く
な
い

点 鉄
道
や
バ
ス
な
ど
公
共
交
通

機
関
の
利
便
性
が
よ
く
な
い

点 趣
味
や
娯
楽
な
ど
の
施
設
が

充
実
し
て
い
な
い
点

事
件
や
事
故
が
多
い
な
ど

、

暮
ら
し
の
安
全
が
確
保
さ
れ

て
い
な
い
点

家
族
・
友
人
・
知
人
が
い
な

い
・
少
な
い
点

地
価
が
近
隣
府
県
に
比
べ
て

高
額
な
点

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全　体 1000 12.2 5.5 7.9 17.0 9.5 4.2 23.5 1.8 1.6 52.5

男性 500 12.6 5.6 7.0 17.6 9.2 4.4 20.6 2.2 1.8 51.4

女性 500 11.8 5.4 8.8 16.4 9.8 4.0 26.4 1.4 1.4 53.6

18歳以上20歳未満 5 20.0 0.0 40.0 20.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 135 8.9 6.7 11.1 14.8 14.8 6.7 18.5 3.0 0.0 50.4

30歳以上40歳未満 126 9.5 9.5 10.3 19.0 15.1 7.9 25.4 3.2 2.4 40.5

40歳以上50歳未満 162 15.4 6.8 7.4 16.7 11.1 3.7 19.1 2.5 1.9 51.9

50歳以上60歳未満 164 13.4 4.3 4.3 17.7 7.9 3.7 23.2 1.2 2.4 54.3

60歳以上70歳未満 266 12.4 4.1 6.8 17.7 7.1 3.4 28.2 1.1 1.9 55.6

70歳以上80歳未満 122 13.1 3.3 9.0 15.6 2.5 0.8 24.6 0.8 0.8 57.4

80歳以上90歳未満 19 5.3 5.3 5.3 10.5 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 78.9

90歳以上94歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
代
別

性
別

12.2

5.5
7.9

17.0

9.5

4.2

23.5

1.8 1.6

52.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Q8 あなたにとって、滋賀県のウィークポイント、滋賀県に住むことのデメリットはどのような点と思いますか。（回答はいくつでも）



(構成比（％）)

(n) (%)

全　体 1000

男性 500

女性 500

18歳以上20歳未満 5

20歳以上30歳未満 135

30歳以上40歳未満 126

40歳以上50歳未満 162

50歳以上60歳未満 164

60歳以上70歳未満 266

70歳以上80歳未満 122

80歳以上90歳未満 19

90歳以上94歳未満 1

性
別

年
代
別

Q9 コロナ禍を経て、地方への移住に対するあなたの意識に変化はありましたか。（回答は１つ）

5.4

6.2

4.6

20.0

5.2

7.9

2.5

5.5

6.0

4.9

5.3

0.0

10.2

12.2

8.2

20.0

11.9

19.0

11.7

10.4

4.9

8.2

10.5

0.0

4.2

5.8

2.6

0.0

5.2

7.1

4.9

1.2

3.4

5.7

0.0

0.0

36.7

30.8

42.6

40.0

23.7

28.6

31.5

31.1

50.8

42.6

36.8

100.0

43.5

45.0

42.0

20.0

54.1

37.3

49.4

51.8

35.0

38.5

47.4

0.0

以前より今後の選択肢として前向きになった

以前と変わらず今後の選択肢としては前向きである

以前より今後の選択肢として後ろ向きになった

以前と変わらず今後の選択肢としては後ろ向きである

分からない



(構成比（％）)

(n)

既
に
持
ち
家
が
あ
る
か
ら

今
住
ん
で
い
る
地
域
が
住
み

慣
れ
て
い
る
か
ら

買
い
物

、
医
療
や
交
通
な
ど

日
常
生
活
が
不
便
に
な
る
か

ら 今
住
ん
で
い
る
地
域
で
の
利

便
や
娯
楽
を
失
い
た
く
な
い

か
ら

地
方
で
の
地
域
の
し
が
ら
み

等

、
う
ま
く
や

っ
て
い
け
る

か
ど
う
か
が
不
安
だ
か
ら

現
在
の
仕
事
を
変
わ
り
た
く
な

い

、
あ
る
い
は

、
希
望
す
る
仕

事
が
確
保
で
き
な
い
か
ら
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そ
の
他

分
か
ら
な
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全　体 1000 44.9 46.6 32.6 23.7 22.2 16.2 12.9 6.3 1.5 20.7

男性 500 42.0 44.0 29.8 23.0 20.2 16.2 11.2 5.8 1.2 22.4

女性 500 47.8 49.2 35.4 24.4 24.2 16.2 14.6 6.8 1.8 19.0

18歳以上20歳未満 5 20.0 80.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 135 15.6 34.1 21.5 17.8 10.4 17.8 7.4 3.0 0.7 34.8

30歳以上40歳未満 126 31.7 40.5 30.2 26.2 21.4 19.0 11.1 4.8 1.6 17.5

40歳以上50歳未満 162 44.4 40.7 26.5 18.5 16.7 21.0 12.3 9.9 0.6 21.0

50歳以上60歳未満 164 48.8 43.9 39.6 21.3 29.3 18.9 12.2 7.3 1.8 22.6

60歳以上70歳未満 266 57.5 56.0 39.1 30.5 26.7 15.0 15.4 6.8 2.3 13.2

70歳以上80歳未満 122 55.7 55.7 32.8 23.8 23.8 4.1 17.2 4.1 1.6 22.1

80歳以上90歳未満 19 68.4 52.6 26.3 26.3 21.1 15.8 15.8 10.5 0.0 26.3

90歳以上94歳未満 1 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Q10 現在の住居から地方への移住意向がない人について、その理由は何だと思いますか。ご自身が地方への移住意向が

ない場合はご自身の理由を、そうでない場合は地方への移住意向がない人の理由として考えられることを選択してく

ださい。（回答はいくつでも）


